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Dicsüscg Istennek a’ magosságban, és a1 földön b keség a’ jóakarata embereknek.
Lukács *2. r. 14. v.

Dicsértessék a’

Hadd szóljak én is egyel !

Ezen Néplapnak érdemes szerkesz­
tője . tisztelt Szabó Imre úr, a’mi na pában 
ugyancsak lelkűkre beszélt a’ liak és 
leányoknak, hogy szüleiket tiszteljék, 
becsüljék, mint illik :hallgassanak azok­
ra, tanácsukat kikérjék s minden jóban 
kövessék: Isten ments, hogy őket kigú­
nyolják, megvessék. Most én is szólok 
egyet: mert hiába! egyik szó a másikat 
huzza maga után, s néha úgy van az 
ember, hogy szinte kifúrja a könyökét, 
hacsak el nem mondaná másoknak . a mit 
ő tud és gondol. Azt akarom pedig szi­
vetekre kötni, kedves hazáimfiai ! hogy 
a törvényes polgári hatalomnak, tisztvi­
selőknek "s elöljáróknak teljes készség­
gel fejet hajtsatok, engedelmeskedjetek 
mindazon dolgokban, a"miket ők nektek 
törvény’ értelme szerint parancsolnak, 
és a’mell v dolgok sem az Isten" törvényé­
vel, sem lelketek örök üdvösségével 
nem ellenkeznek. Mert hiszen azt mind­
egyikünk belátja, hogy az emberi társa­
ságot kormányozni kell, és pediglen 
törvények szerint kell kormányozni; úgy, 
de kormányozni lehetetlen, hogyha azok­
nak , a’ kik kormányozni kötelesek. a 
többi fejet nem hajt, nem engedelmes­
kedik. Azt igen természetesen föltesz-

Jézus Krisztus!

szűk, liogv a" kormányzóhatalom nem 
él vissza állásával; az alattvalók lelkiis­
mereti szabadságát el nem nyomja; őket 
ollvatén cselekedetekre nem kénv szerit!, 
mellvek hitükkel, "s az Isten" világos 
törv én vei v el ellenkeznek ".nem kényszeri 
ti őket arra, hogv az apostolokkal azt 
kelljen felelniük ..Istennek kell inkább 
engedelmeskedni mintsem az emberek­
nek.'- lllv parancsolatok ellen a' legújabb 
polgári törvényeink is megóvnak ben­
nünket , mellvek a’ vallási szabadságot 
is biztosítják. Mindazok, kik egvházunk­
hoz tartoznak, szabadon gyakorolhatják, 
szabadon teljesíthetik ama szent és üd­
vös kötelességeket, mellveket a’ 18. 
századoktól fogva virágzó kér. katholi- 
ka religio . tőlünk megkiv án. Ha mostan 
valaki bennünket a" mi hit v allási szabad­
ságunk használásában gátolni merész­
kednék: azon ember a" polgári törvény­
nek is büntetését vonná fejére. Jól tud­
ják azt a" mostani elöljárók. hogy mennél 
hüvebb tanítványa valaki a’ kristus Jé­
zusnak, vagvis mennél jobb keresztény 
annál jobb hazafi, annál jobb polgár is 
ő egyszersmind: mert annál jobban sze­
reti az Istent, és hazáját: annál forrób­
ban öleli kebléhez embertársait, becsüli 
a’ törvényt és az elöljáróságot; annál en­
gedelmesebb becsüleltudóbb, mértékle- 
tesebb, munkásabb , jóakaróbb.
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Ezek igv lévén, mink is annál örö- 
mestébb tisztelhetjük elöljáróinkat. ’s ne­
kik annál több készséggel engedelmes­
kedhetünk. Hog\ pedig ezen kötelessé­
günk világosabbankitessék: gondoljátok 
meg hazámba!, hogy micsoda szándé­
kuk és xégczéljuk vala az embereknek 
akkor, midőn a polgári társaságba ösz- 
szeállottak. midőn közös tanyákat ütöt- 
lek, falukat és városokat építettek. 
Mert távúiról se gondolkodjék ám vala­
ki közülünk ollvformán, hogy az embe-

kczdetével őr­
nagy faluik s" 

lettek volna. Dehogy 
i volt, hogy

reknek mindjárt a" világ 
szága'k . v ármegv éik.
pompás városaik 
v oltak! Hanem az 
mindtm ap:
éldegélt, őrizi«

csak
I a maga házanepevel magan

barmait olt. a" hol neki 
tetszett: ide *s tova vándorolgatott kiki 
az Isten" szabad ege alatt. L több föld­
művelésbe kaptak az emberek, ’s már 
ekkor tovább és szívesebben maradtak 
egyhelyben; hogy a mit veiének, le is 
arathassák; ’s a’melly fát ül telének, ar­
ia’) I ehessenek is. V mellv tájékot kiki így 
elfoglalt s'müvelgetetl, azt ő úgy kezd­
te tartani, mint saját birtokát, mellybe 
másvalakit bebocsátani nem akart; de 
ha emez történetből erősebb vala aman­
nál , akkor a régi birtokosnak tisztulni 
kelle az új megtámadó elől, s ha enged­
ni teljességgel nem akart emennek, hát 
kész lön a csata, folyt a’ vér. veszett, 
az élet. Persze hogy találkoztak elegen, 
kik hasznosabbnak ’s könnyebbnek vél­
tek. a’ mások által már megművelt te­
lekbe ingyen béühii, az előbbi gazdát 
elvervén: hogy sem ők törjenek ugart, 
ők ültessenek gyümölcsfát. De ez nem

Ezen jó frigyes szomszédok lassankint 
egész népséggé szaporodtak; maguk 
számára több több szükséges földet le­
foglaltak , rend és béke főn tartása v égett 
maguk között bírót és igazgatót válasz­
tottak, törvényeket szabtak, a’ rendza­
varokat bíróikig megfenyítették , és a’ töb­
bi; igy kerekedett elő egy egy falu, vá­
ros, ország, igv lettek többféle egye­
sült háznépből mégannyi nemzetek , a’ 
nemzeteknél külön-különféle szokások, 
nyelv , törvények, hitvallások . mester­
ségek. tisztségek. Későbben egész nem­
zetek és országok is összeszövetkeztek, 
hogy erősebbek legyenek : azonban őne­
kik megkelle magukat adniok. ha egy 
náluknál még erősebb nemzet tört elle­
nük. így fogtalak el a" mi erős magyar 
apáink e’gyönyörű séges földet mintegy 
ezer esztendő elölt. meghódítván fegy­
verük élével az akkoron itt lakott népe­
ket.

Az itt elmondottakból mindenki meg 
értheté hogy az emberek nem egyébért 
állottak össze polgári társaságba, ha­
nem hogy életüket s vagyonukat min­
den rósz szándékú megtámadok ellen 
védhessék. Egyik fóczélja tehát a’ pol­
gári társaságnak . azt kieszközölni. hogy 
az ország minden becsületes fiának éle­
te "s vagyona bátorságban legyen. E" 
ezé It úgy lehet legbizonyosabban elérni, 
ha rendeltetnek közöttünk emberek, kik­
nek kötelességében álljon eAfelől gon­
doskodni: az illető fegyveres néppel pa­
rancsolni , azt vezérelni.

Hanem már, édes baráljaim! a’ böl­
csek' vizsgálódásai után, és a’ mi szent 
religiónk világos útmutatása szerint 
azt is tudjuk ám, hogy az ember nem 
egyedül azért van e’ világra teremtve, 
hogy itt csak éljen ’s vagyonosodjék. 
Ezen életet ’s a’ földnek minden kincse­
it csupán eszközül adta nekünk a’ kegyes 
teremtő Atya a'végre, hogy lelkünket 
fölnemesítsük, mindfolv vást jobbakká ’s

igazság.
Több jó gazdák tehát, hogy mind 

vagyonukat, mind életüket holmi gaz 
rablók és gyilkosok ellen megv édhessék- 
osszeszövétkeztek. hajlékot maguknak 
egymáshoz közel építettek : egymásnak 
ha kellene, segítségül lenni Ígérkeztek.
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tökélyesebbekké. isten t-embert-szere- 
tőbbekké lenni törekedjünk. Ez pedig 
úgy történhetik meg legbizonyosabban, 
ha az igazságnak megismerésén, szép 
és hasznos tudományok megszerzésén, 
kézmüvek 's egyéb jó dolgok megtanu­
lásán kitelhető iparkodással rajta va­
gyunk. Azonban itt is legjobb, ha ren­
delteinek közöttünk emberek, kiknek 
kötelességük legyen gondoskodni arról, 
hogy a tanulni kívánók az említettem 
dolgokban jó és elegendő oktatást kap­
janak.

No lássátok, édes testvéreim! elé­
tek adtam röviden a" polgári társaság' 
végczélját; melly tehát abban vagyon, 
hogy inig egyrészről a mi életünk s’va­
gyonunk minden törvénytelen megtá­
madások ellen bizlosittatik: addig más-1 

részről nekünk módunk s alkalmatossá­
gunk legyen minden jó és hasznos is- > 
méretekben elébbre haladnunk; magun­
kat naponkint jobb, értelmesebb és jám-! 
borabb polgárokká, valódi miveit embe­
rekké kiformálnunk. Azok, kik bennün­
ket e' szent és boldogító végczélunknak 
elérésére segítenek, valósággal megér­
demlik a'mi tiszteletünket, s valljon, ki­
csodák azon tiszteletreméltó emberek? 
Bizony legföképen a’mi elöljáróink: ők 
valamint legszükségesebb, úgy leghasz­
nosabb tagjai a’polgári társaságnak. Ok 
azért rendeltettek valamennyink tőié, j 
hogy tanácsoljanak, igazgassanak,vezé­
reljenek bennünket a mindnyájunkkal 
közösboldog rév part felé.

Országunkban legelső ember a’ fel­
séges apostoli király: ol illeti légióké-: 
pen a kormányzás; az ő legmagasabb 
kötelessége kormányozni, czélhoz ve­
zérelni az egész magyar nemzetet; a 
mit ugyan nem is mulaszt el megcsele­
kedni a mi felséges urunk királyunk, 
mit legújabban is az országgyűléshez j 
intézett leiratában kijelentett, mellyben 
tudtul adja egyúttal, hogy egészsége 
helyre állt. s' Bécs városába visszatért.

Ö részint a' maga fölszentelt sze­
mélyében kormányozza az országot; 
részint meg helytartója István Föher- 
czeg nádor, részint a’ ministerek által.

J)e most azt kérdeni tőletek, édes 
atyámfiai! mit használna mind a" király­
nak. mind a’ kormánynak gondossága 
rendeleteinekparancsa,hogy ha mink azo­
kat engedelmes hűsséggel nem fogad­
nék? képzeljetek magatoknak egy ha­
jót, tele emberekkel; ezen hajó a ten­
geren lebeg: de ime szélvész kereke­
dik ! A’ hajós kapitány, értelmes és 
tanult ember,bölcsen adja a parancsola­
tokat az alsóbbrendű hajóstiszteknek, 
azok meg az evedzőkettarló 's kötelek- 
kelbánó közlegénységnek. Eddig hát­
mind jó volna. De nézzétek csak azokat 
az eszeveszett rósz embereket; néhá- 
nvan nem fogadnak szót: utóbb a’ többi 
is v onakodik engedelmeskedni. Az Isten 
szerelmiért! igy el kell veszni a hajó­
nak! de hát a" hajóval együtt nem lóg­
nak-e elveszni maguk az emberek is? 
istennek különös csudája mentheti csak 
ki őket.-— No lássátok, barátim! igy 
veszne az ország, igy vesznénk vele 
együtt magunk is, ha a’ bennünket igaz­
gató és vezérlő elöljáróságnak parancsa­
it be nem teljesítenek. Legyünk okosak. 
Bolond, ki önkárán tanul. A’ melly or­
szágok és nemzetek eddig elvesztek, 
legtöbbnyire azért vesztekel, mert a 
népben nem vala szoros törvénytartás 
és engedelmesség.

Azért én azt mondom, hogy azon 
polgár, ki a’ törvényt megszegi, s az 
elöljárónak, ki törv ény értelmében paran­
csol. ellene állni merészkedik: azon pol­
gár. mondom, ’vagy tudatlan, vagy go­
nosz ember; mert inig egyfelől önmaga 
alatt vágja a' fiit, másfelől az egész tár­
saságot megtámadja; vagy nem úgy 
van! mert a" törvénynek megtartásától 
és az elöljárók iránti engedelmességtől 
függ az egész társaság közjava és bol­
dogsága.
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l g\ hiszem. hogy helyesnek isme-1 czélra\ezetö engedelmesség hol. Isten a- 
ritek. kedveshazámliai! az én okoskodó i karalja iránti tiszteletből történik az. 
beszédemet. De ha igaznak és helyes­
nek ismeritek azt: akkor azon köteles­
ség száll rátok, hogy úgy cselekedjetek, 
a’ mint megértettétek. És ha csakugy an 
oily képen cselekesztek: áldjon meg ben­
neteket a mindenható Isten \ elem 
egy ii 11!

Fojtéiij i.

ítészemről azt teszem még érteke­
ző úr szavaihoz. hog\ a’ keresztényt is­
tennek parancsolatja is kötelezi arra. 
hogy törvénynek és törvényes hata­
lomnak engedelmeskedjék. V tiz paran­
csolatok negyedikében, any aszentegy há­
zunk kifejtése szerint az elöljárók is 
benlöglallaíuak. A" tisztelet, és engedel­
messég őket ugx megilleti mint a" szü­
lőket. Hiszen nekik épen az a kötelessé­
gük egy helységre, városra nézve, a 
mi a szülőké saját házukban. Az előljá­
rok azért vaunak, hogy a nép javára, 
boldogságára rendet tartsanak, s min­
deneket istenessen elintézzenek.

Hitünk tanítása az: hogy a’ hatalom 
Istentől jó; és nincs hatalmasság hanem 
az Istentől. Az aztán mindegy, akár la- 
lusi, akár városi biró. akár miniszter, 
vagy biztos gyakorolja a’ hatalmat, mi­
helyest azt rendesen, törvényes utón 
átveszi, Isten nevében gyakorolja azt. 
’s azért engedelmességgel tartozunk i- 
ránta, pedig mint sz. Pál apostol mond­
ja: „nem csak félelemből, hanem lelkiis­
mert1 tböl is-

.MeIly szavaknak értelme szerint, a 
ki a’ törvényes elöljáróság iránt enge­
detlen. nem csak polgári büntetésre lesz 
méltóvá, hanem azonfölül lelkiismeretét 
is bűnnel terheli: mellyért Isten, az igaz 
biró fogja őt feleletre v onni. — Ez az iga­
zi szempont, mellyből egy keresztény­
nek a’ polgári elöljáróságot nézni kell: 
’s csak ott lesz igazán lelkiismeretes

\ kit nem ezen szempont vezet, az 
engedelmeskedik talán inig bele nem un, 
de azután bizony, ha szerit teheti, ha a’ 
rajtakapatástól nem tart. könnyen kilép 
a’ rendes útból. Engedelmeskedjünk 
hát a’ törvényes hatalomnak, elöljáró­
ságnak. mert ezt kívánja a’ társaság 
czélja : de ezt parancsolja Isten is.

Szerkesztő.

Ifitziti dolgok.
Halljunk Észt er gombé)! is hírt! 

barátim az Isten vidékünket megáldot­
ta békességgel és meglehetős termés­
sel. borocskánk is lesz szépen, ha az 
idő ezután is kedvez, ’s mint a’ gerez­
dek mutatják — mert mi már érett szől- 
lőt eszünk ám! jó is lesz. Csak a* 
Mindenható észre hozná azokat az al­
földi lázongó ráczokat ! lám mi olly igen 
tudunk örülni a’ törvényes szabadság­
nak .’s azok elég oktalanok voltak visz- 
szaélni a’ szabadsággal. és rablókká 
lettek, szinte egész országunk nyugo­
dalmát fölforgatták. Isten legyen nekik 
kegyelmes, hanem ugyan nehéz lesz neki- 
ek valamikor számot adni a’ Mindenható­
nak itélőszékeelőtt! Persze illy rendbon­
tókat fékezni kell. külömben nem boldo­
gulunk, a’ mint hír hozza, alföldön a’ 
gyönyörűséges szép búzák, zabok, ku- 
koriezák legázolva, fölpörkölve, szinte 
hét számra égnek az asztagok. Uram! 
az előtt nagy tölgyfa hajókon hordták 
Bánátból a’ legjobb búzát fölfelé, IMo- 
sonyban megvették a’ fölső vidékiek, 
pénzt hoztak érte a’ külföldiek; hanem 
bizony mi most kevés hajót látunk a' 
dunapartról fölfelé v ontatni; jah! nem 
lehet ám, mert oda alá most nagy zene­
bona van . ’s a’ gabona majd mind takari- 
tatlan éseltipratott vagy elégetett. Épen 
azért volt szükséges fegyveres erővel 
megtámadni a’ lázadókat, kik miatt az

. I
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alsó vidékeken illy szomorú pusztítások 
történnek. A’ tábor ott van, ott vannak 
nemzetőreink közöl több ezeren. l\e- 
kem is van ott egy testvér öcsém, sze­
gény kedves feleségét és négy apró 
gyermekét hagyta otthon, "s mint pest- 
megyei nemzetőr a" táborba sietett édes 
hazája védelmére, épen ma kaptam alul­
ról ezen jó Jancsi öcsémtől levelet; egy 
másik rokonom is volt ott a1 táborban, 
pedig ő v ármegye tisztje volt, de derék 
magyar fajta, tudta hogy a" hazaszere­
tet nagy erény, azért itt hagyta a puha 
ágyát ’s ment mint egy sas a" harezme­
zejére, ’s a" jó liut ezombon érte is egy 
rácz ágy úgolyó , ’s most a’ szegedi ispi- 
tában gvógvitják. Ezt azért mondottam­
éi kegyelmeteknek, hogy lássák,miként 
én híreimet sem az újjamból nemszop­
tam, sem holmi útezai mende-mondák 
után nem indulok, hanem igaz hirt tu­
dok.

Xz esztergomi nemzetőrök közül 
ezer kétszáz augustus 10-én Koma- 
romba indult hóimét a’ rendes katoná­
kat laborba vitték ’s pedig haj- j 
nalban a’ várból ágyúk iszonyú ordítás­
sal ébresztettek lóí mindnyájunkat, az­
után a’ városbeli közel 800 nemzetőr 
a’ nagypiaczra sereglett. ott a szent há­
romság képénél sz. misét halgattak, s 
illy szép keresztény módon, Istennek 
nevében 5-órakorútnak indultak, a mu­
zsika szólt, ’s az ágyúk durrogtak. Per­
sze hogy az asszonyok egy-egy kev eset 
pattogtak, sírtak is; no de ez jó jel,lát­
szik, hogy férjeiket szeretik, s azért fél­
tik is. mi*dicséretes; — no de megnyu­
godtak mindnyájan Isten rendelésében, 
meg az elöljáróság parancsolatjában, 
hisz 5 hét múlva ismét visszajönnek,és 
a másik fele fog fölmasirozni. Déltájban 
Mocson összejöttek a falusi atyafiakkal, 
a hol a zászló alá szépen együtt föles­
küdtek, és estére Komáromba értek, 
\s mint hírül adták, a komáromiak, ka­

tonák és nemzetőrök embereinket igaz 
szeretettel fogadták, örültek nekik mint 
testvéreknek. Ez már szép Imikor Árpád 
ősatyánk vezérkedett, egyik csapat erre, 
másik amarra száguldozott, csatázott; 
"s mikor ismét összekerüllek, épen illy 
lestvérileg örültek egv máslátásának. 
Hála Istennek, hogy ki nem aludt még 
belőlünk a nemes szittya tűz! — Hát 
lássák kegyelmetek barátim, a’mieink 

i most Komárom várát őrzik, ezt a szűz 
várat,mellyben még ellenség soha sem 

I lakmározott’s épen azért van ott. ol­
dal bástyáján, egy kőből faragott leány­
zó képe, melly fügét mutat az ellenség­
nek: hiszem is. hogy még lelkes testvé­
reink ott virasztnak. addig nem kopik 

I senkinek benne foga!
ftajei" István

Vácz.on. August. 10-én. — Nálunk vácziak- 
nálÜrszine-változása napján nagy ünnep volt. A 
szabad ég alatt nemzeti lobogókkal fölékesitett 
sátorban szent mise áldozat tartatott azokért, 
kik más nap reggel á nemzeti örsereg kézül 
önkény lesen az al vidéki háborgók lecsillapítására 
mentenek. Igv tesznek a buzgó keresztények. 
mert hiszen hova is indulhatnánk az Istennek se­
gítségül hívása nélkül.'' lehetünk—e valamit, mehe­
tünk-e valahova Isten nélkül

Buzgó kereszlény rokonim! én is jelen valók 
e’ sz. miseáldozaton, jelen valók a beszéden is, 
mellyel G. Zichi Ipoly plébános ur hozzájuk inté- 

, zc-tt; rövid volt e’ beszéd, alig néhány szavakból 
álló, de minden szava lelkesítő és szivreható volt. 
behatottak még a’ legkeményebb szívbe is, — en 
már régen sírtam, ’s nem szoktam egykönnyen 
pityeregni, mert férfi vagyok, de ekkor sirtunk va­
lamennyien mint a’ kis gyerek, asszonyok úgy 
mint férfiak, kicsinyektől egész az öregekig. - 
De ha meggondoljuk, nem is tréfa ám ollyan helyre 
menni, hol golyóbisokkal kívánnak jó reggelt, jo 
napot, jó estét', jó éjszakát,-------a hol a he­
lvett hogy barátságosan kezet szorítanának hat 
karddal vagdalódznak, vasvillákkal kaszákkal pisz­
kálnak , — ez bizony nem tréfa dolog. — bs l a 
még jobban fontolóra vesszük a dolgot, hogy ked- 
ves hazánk veszedelemben van, hogy oda lent az 
alsóvidéki keresztény testvéreinket, felebarátjául 
kát. fojtogatják, öldösik, hogy házaikat velősei-



bet lepörkölik. hogy vagyonukat elrabolják, és 
mindi» közelebb vakmerösködnek. hogy utójára az 
országunkból is kihajtanának, erről az áldott föld­
ről. mellyel ősapáink vérrel szerzettek, 's nekünk 
unokáiknak vérrel megtartottak, noha pedig mi 
őket egy kis ujjal sem bántottuk ? No már ezekre 
egészen el kell keserednünk j "s ha még szép buz­
dító szavakat is hallunk, lehetetlen hogy szeme­
ink szárazán maradjanak.

Mi ez áldott földről egy tapodtat sem megyünk; 
meg oltalmazzuk azt mint őr-apáink utósó csöpp 
vérünkig, megmérkőzünk az ellenséggel, ha csupa 
Góliátok lesznek is, csak Istennel tegyünk 
mindent 's nala nélkül semmit sem. Lám Dá­
vid a kis pásztor fiú szinte az Istent 
bivla segítségül, 's az óriást ugyancsak főbe 
dobta parittyájával, hogy elég lelt neki. — A' mi 
váczi derék őrvitézeink is igy tellek először mie­
lőtt útra keltek, az Istent Imák segítségül. — Mi 
után pedig buzgó lelkipásztorunk atyai áldását ve­
vők. másnap reggel 1. órakor 150 — en. 's még 
pár száz vidékiekkel gőzhajóra szálltak. I)e mi j 
történi ekkor? a" muzsika csak úgy harsogott, a’ 
mozsarak fegyverek durrogtak, a' sok „éljen" mint 
mennydörgés a* dunántúli hegyekből visszahango­
zott. A’ távozók szeretett hitvesüktől, magzataik­
tól , testvéreiktől, rokonaiktól, barátaiktól búcsúz­
tak, ölelkeztek, csókolództak, ’s ezer áldás ki- 
vánatok közit foglalók el a’gőzbajón helyeiket. Mi­
re az előbbi durrogások és éljenek, kendő lobog­
tassuk ismételtedén, a' hajó útnak intuit. Ekkor 
volt csak sírás meg sirás az asszonyok között. *) 
— Vezérelje őket a’ mindenható,legyenek szeren­
csések. hogy vissza ezen hírrel jöhessenek: az el­
lenséget elszélesztettük, megbánták vakmerö-kö- 
désüket. hazánk, kedves szabad magyar hazánk 
már békességben van.őrködjék fölötte a" minden­
ható Isten, kinek szent neve mind örökké d i- 
csérlessék és dicsői tt essék.

Fellner Antal.

Sátor-alja-Ljhely Augustus 15-én 
Sokszor hallja az ember itt is, amott is. 
hogy a katholikusok’ egyházi szertar­
tásai, s igy például a’ búcsú járások is

*) Vigasztalják magokat azon gondolattal, hogv az eltávo­
zottak iegszehb polgári k iteless g iket mentek tel e- 
sitem. ti zó nák a" jó Istenben, 's meglátják, siralmuk 
nem sokára ürumre fordul.

elfognak törülletni. — En biz isten elhi­
szem. hogy nagyon is sokan találkoz­
nának. kik az illy istenes, ’s szent czél- 
ra vezető szertartásainkat ma is ele- 
evésztetnék. ha rajok volna bízva; - de 
ngvan miért is szúrja a’ szemét némelly 
embernek. ha mi a" Holdogságos Szűz 
vagy valamely Szentnek az anyaszent- 
egy ház által tiszteletére rendelt ünnep­
re . az Isten imádása. "s dicsőítése végett 
egy pár mérllőldny ire elutazunk . mit ár­
tunk ez állal yalakinek? — valóban 
semmit ! Vzért beszélhetnek akármit, 
nevezhetnek bennünket yakbuzgóknak 
mi a búcsúkra ezután is elfo­
gunk járni. "s ha érte yalakinek tetszik 
bennünket kigunyölni. mi — ellensége­
inkért is imádkozni tartozván kérni 
fogjuk értek a" mennyei Xtyát Ldvezi- 
tőnk ama szayaival: L ram bocsás meg 
nekik, mert nem tudják, mit cselekesz- 
nek. — Mai napon a Holdogságos Szűz 
Maria tiszteletére,a’ kegyes rendű szer 
zetesek kolostoránál tartott búcsúra, 
a környékünkön lakó buzgé) falusi ka­
tholikusok oil\ számosán gyülekeztek 
ösz.y e. hogy a templom megtel\én,a’ 
kérilésben is imádták Istenünket. — a" 
predikáezio gyönyörű yoll. aj latos fiatal 
káplánunk lelkesen buzdította a’ hallga­
tókat a' szent Szűz tiszteletére, sziyre­
bate» szayakban ad\án elő min alapkzik 
az (> tisztelete: "s midőn e szent
Szűznek anyai örömei helyett szemeden 
keseryeit bánatos szix y«-| számlálta elő, 
sok buzgó katholikusok szemeiből kön­
nyeket facsart ki, — yégre vészkör­
nyezte hazánkat e’ szent szűz oltalmá­
ba ajauly án. lelkes beszédéi bey egezte. 
— Isten éltesse e buzgó néptanítót, ’s 
engedje, hogy jól fölfogott hivatásának 
mindenkor megfelelhessen.

Ont pedig mélyen tisztelt Szerkesz­
tő ur melló tisztelettel megkérem . szí­
veskedjék egyszerű ezíkkemet becses 
lapjaba beiktatni . "s engedje meg, hogySzerkesztő



máskor is legyek szerencsés lapjába egy 
pár sorocskát Írhatni; *) most Isten ön­
nel.

Krupárs Jósef.

Egy kérés Olvasóinkhoz.

Több oldalról kapunk leveleket, 
mellyekben arról panaszkodnak, hogy la­
punkra az előfizetést némelly postahi­
vatalok nem akarják elfogadni. Eddig 
awal álltak elő, hogy nincs rá enge­
detem: most meg azt mondják, hogy már 
késő. többé előfizetést nem szabad el­
fogadni. A" dolog igy áll. Minden újsá­
got be kell jelenteni a" ministeriumnál. A’ 
ministerium kiadja a rendeletet, sekkor 
a’postahivatal oknak szabad is. kő téliessé­
gük is elfogadni az előfizetést. Ez már la­
punkra nézve megtörtént, mi abból is vilá­
gos, mert országunk minden részeiből, 
még Érdékből is vaunak Istennek hala 
szép számmal előfizetőink. Ezen részben 
tehát egyik postahivatal sem tehet kifo­
gást. — *])e a’ másik részről sem. Míg 
mi azt nem mondjuk „már késő, már 
nem fogadunk el előfizetést“ addig ezt 
másnak senkinek sincs hatalmában mon­
dani mi pedig ünnepélyesen kimondjuk 
,,még mindig lehet előfizetni, s előfize­
tőinknek, a' kik még ezután jelentetnek 
is be, megküldjük alapot az első szám­
tól kezdve. Csak ma is midőn e sorokat 
Írjuk, harmincznál több uj előfizetőnek 
küldtük meg az egész újságot. A 
postahivatalok tehát kötelesek az előfize­
tést elfogadni. S ha valarnell vik ezt tenni 
nem akarná, igen szépen kérjük, jelentsék 
föl azt nekünk levélben, majd mi segí­
tünk a" dolgon.

Mi megkeressük annak az útját. A’ 
postahivatalnak most sem kerül több fá­
radságba, mint került volna egy hónap-

*) Igen, igen szívesen. Szerkesztő.

pal ez előtt. Részünkről van csak fárad­
ság, mi pedig szívesen megtesszük azt, 
mert nincs ollyan dolog és fáradság, a’ 
mit ha csak erőnktől telik, a’ szeretett 
nép kedvéért meg nem tennénk. Szeret­
nék mégis, ha a rendelések minél előbb 
megtétetnének, hogy a" szerkeztöség 
is rendbe jöhessen, ’s kivált a’ kiadó 
társaság, melly nyereségre ugyan úgy 
sem számit, tetemesebb költségeket 
megkímélhessen. Mert a’ nyomatandó 
példányok számát mind addig meghatá­
rozni nem lehet inig naponkint érkeznek 
előfizetők. Arra kérjük olvasóinkat mond­
ják meg ezen izenetet azoknak, kik 
csak későbben ismerték meg a’ katho- 
likus néplapot, ’s igy arra eddig nem fi­
zethettek elő. Ismerünk még sok ma­
gvar kalholikus helyeket, a" hová a 
lap egv példányban sem jár, ámbár ha 
a’ főpásztorok ajánlották is, sőt meg­
engedték, hogy a’ templom pénzén is já­
rathassák. Mi lehet ennek oka nem tud­
juk. Minden esetre nem fog árta­
ni, ha a’ szomszéd hejységeket ez­
iránt értesítik olvasóink. Én a'több hely­
ről vett értesítés után annyit állíthatok, 
hogy a jó kalholikus nép szívesen ol­
vassa e1 lapokat, csak azok kiket köte­
lesség szerint illet, értesítsék arról s 
eszközöljék ki számára. Isten velünk.

Szabó Imre m. k. 
a" kalholikus Néplap SzeikesztSjc

Mi ttjság a" nagy világban?
Múltbeli Ígéretünk szerint szerettünk 
volna minél többet, s jobbat írni olvasó­
inknak a’ ráczok legy őzéséről. Azonban 
úgy vagyunk most a’ hírekkel, hogy 
jobbára csak a" rósz igaz belőlük: a jó 
hír ritkán valósul.A szenttamási tábor­
ból annyit tudunk, hogy Sz. István előt­
ti napon a mi embereink megtámadták 
a’ sánezokat, ’s a" Sándor gy alogok Ba­
konyi ezredes verérlete alatt ötször tör-



tek föl a" sánczra. hatodikszor magába 
a1 városba is berontottak: de mivel szük­
séges segítségük annak helyén, és ide­
jén nem \ óit: "s mivel a’ sereg egy ré­
szének bátorsága az inába szállt, és a

meleg okozzák, hogy sok ember egés- 
sége megváltozik. —

Erdélyben szaporán halnak az em­
berek.— Isten adja, hogy a’ cholera be ne 
rontson hozzánk. Tisztaság. mérték-

niint ágy űzni kezdtek, megfutott, a" de" letes étel és ital, nagyon ajánl tatnak az 
rék sándor xitézeknek is visszakellett orxosok által. Továbbá kivált most, a’ 
v o:mini. miután közülük 55 megsebesült ! midőn az éjszakák már hidegülni kezde- 
kik közölt hat tiszt van: Is pedig meg- nek. a" megfázástól kell őrizkedni, 
holt. 15-öt elfogtak a’ ráezok. A" vür- Az országgyűlésen mosta" pénzdolgá- 
tembergi huszárok közül elesett 4. ezek ról tanácskoznak. Magyar bankóink lesz- 
között Kiátli Pompejus főhadnagy. Pat- nek.
tanlx us megholt 15.

Must z ornii semmi újabb hir

O/
2 forintosok már vannak, lesz még 

forintos, azután 5, 10, 100.forintosok, 
a Sokan nem szeretik a bankót, s én azt

csatatérről nem jött. Eddig oda ért Mé-i tartom, csak adjanak érette a mi kell. 
szaros hadmimster is. Es igy reméljük ha papiros is. nekem mindegy. Ez pedig

I csak tőlünk függ. hogy keletet, forgan-iiogx ezen Országunk legelső katoná­
jának személxes xezérlele alatt, ha is- i dóságot szerezzünk neki. 
ten is megáldj i feg\ \ereinket, majd xé-j 
gére járnak a’ rá ez. háborúnak.

\z országban, mennyire többx id ék­
beli emberekkel beszéltünk.úgy halljuk, ezek buzgóbban \eszik ám a 
csöndesseg van. V termest középszerű-, mint a mi katholikusaink 
nek mondják: A" rozsró 
mondják, nem igen

A" protestáns keresztény atyafiak 
küldöttei most tanácskoznak itt Pesten 
eg\ házi, és iskolai dolgaikról. Bezzeg

dolgot, 
A mieinknek

alakiban azt kisebb gondjuk is nagyobb annál mint­
sem a" hitbeli és iskolai dolgokról gon-jói füzet. A" búza

mindenfele jónak mondatik. Bor. ha meg j doskodjanak; csak a" papokra hagyják; 
addig, még kint hal, valami nemeri, sok aztán meg ha a" papok valamit határoz­
ás jó lesz.

X falaton xidékén már két hét alatt 
szü re tel ni készéi I nek. 
egx kis borunk, a" miből ollxkor hu el­
felejtésül ihatunk egvet; de - termé­
szetesen mértékletesen.

X" beteg mindenfelé sok. A hidegle­
lát.szik

nak. tesznek, azt mondják rá., hisz ezt 
I c s a k a ’ papok h a t á r o z t á k 1 • Pedig 

Legalább lesz atyámfiái a" ti gyermekeitek javáról xan 
a’ szó 1 —

No azonban mi sem alszunk: hol­
napután a’ mi részünkön is lesz tanács­

lés igen nagyon uralkodik. Úgy
az éretlen gy ömölős exes, es a

koz ás az iskolák dolgában.

tlet jelenik a" lap lieteiikinl eg j szór. csütörtökön egy ivén. Előfizetési dij félévre 
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